

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8192 ALICANTE Sábado 6 de Julio de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

ORIENTACIONES

Tres actos de contradicción con los tres conceptos que los anuncian

Las derechas han encontrado o buscado el amparo de tres frases que se han convertido y a en lugares comunes, para ocultar su auténtica significación. Una de las tres frases es ésta: «ensanchar la base»; la otra es la siguiente: «acatar la ley»; la tercera se expresa así: «reforma de la Constitución». Ninguna de las tres, que son ya una bandera o un hecho político, responde a lo que con ellas se ha realizado o se pretende realizar.

EN VEZ DE ENSANCHAR LA BASE LA HAN DESTRUIDO

No se ha ensanchado la base de la República con la entrada en ella de los que han venido con este anuncio. No se ha ensanchado por la sencilla razón de que los presentados así no han venido a ensanchar la base, sino a cambiar la base de la República. No han venido a ser la continuación hacia la derecha de una izquierda que existía, sino una oposición irreducible desde otra base de aquella izquierda. No han venido a extender ni a superponer, sino a destruir la base que había y a crear una base nueva.

El término destruir no es hiperbólico ni figurado: es matemáticamente exacto en toda su expresión. Han venido a destruir: a destruir las instituciones, la obra de los hombres de la primitiva base de la República. De la base que la opinión dio a la República. De la base que la República tuvo cuando fue creada. De la base sobre la que la República edificó la Constitución, el Estatuto, las leyes laicas, la Reforma agraria, la nueva ordenación militar... De la base sobre la que situó las Constituyentes y la Presidencia de la República. Una política clara y limpia no habría dicho que venía a extender la base que existía; a impedir que sobre la vieja base se edificara nada, y a montar la República sobre la misma base que la monarquía tuvo. Que la monarquía tuvo y que, por tenerla, se viene abajo. Es decir: una base que, en nuestro tiempo y con el espíritu de nuestro tiempo, ya no era ni podía ser base sólida de nada.

EN VEZ DE ACATAR LA LEY ANUNCIAN SU REFORMA

«Acatar la ley?» Este término es más falso que el anterior y oculta más todavía su verdadera intención. ¿Acatar la ley? ¿Qué ley? La República solo tiene una ley: la Constitución. Y acatar la ley es acatar la Constitución. Pero si la Constitución se reformó o se pretende reformar, ya no se acata. Entrar en una casa diciendo que se viene a respetar la ley que aquella casa tiene; abrirse con esta promesa las puertas y, una vez dentro, declarar que a lo que se viene es a reformar la ley que se ha prometido acatar, ¿qué significa? ¿Qué nombre tiene? ¿Qué calificación merece? Acatar la ley es acatar la Constitución; y acatar la Constitución no es acatar la ley, sino acatar pública, solemne y explícitamente la República.

Pero la República no es la letra muerta de la ley: es un espíritu. El espíritu del 14 de Abril, el espíritu de las Constituyentes... Acatar la ley no es, pues, acatar la letra de la Constitución, sino, además, acatar el espíritu de la República. «¿Acatais la Revolución?», preguntaba un espíritu bien ponderado como el de Bourgeois a las derechas francesas cuando se disponían a actuar dentro de la República francesa con el mismo sentido que las derechas españolas. La pregunta estaba en su punto. La República pública francesa, o era la Revolución cumplida por la ley, o era una deserción. ¿Se sentía impulso revolucionario constructivo dentro del espíritu que había dado vida a la República? La República podía abrir sus filas a los movimientos militantes... ¿No se sentía este impulso? La República no podía entregarse a quien no se entregaba a ella.

EN VEZ DE LA REFORMA LA CONTRARREFORMA

Más falso que los dos términos anteriores, es el tercero: reforma de la Constitución. Este término descubre el secreto de los otros dos. Se ha pretendido ensanchar la base y acatar la ley para una sola finalidad: reformar la Constitución. Pero, ¿se va a reformar la Constitución? En un léxico puro que responda a un pensamiento puro también, reformar es lo mismo que mejorar, y mejorar es igual a progresar.

Reforma ha de ser, por consiguiente, lo mismo que progreso. Cuando no se quiere progresar ni mejorar, no se propone ni se produce una reforma, sino una contrarreforma.

¿Qué es lo que contiene el proyecto de reforma constitucional presentado por los que han venido, según ellos, a «ensanchar la base» y «acatar la ley»? Contiene esto: la antiación, desviación o atenuación de los artículos de la Constitución que responden al espíritu creador de la República. Todo lo que en laicismo, en avance social, en nueva ordenación económica, en desenvolvimiento del régimen civil, en conquistas liberales y democráticas consta en la Constitución, se borra implacablemente. Borrar, ¿es reformar o suprimir? ¿Es reformar o invalidar? ¿Es marchar hacia adelante o hacia atrás? ¿Es mejorar o empeorar? ¿Es avanzar o retroceder? No. La reforma sería añadir, no quitar; sería ampliar, no restringir; sería acercar la Constitución de la República a las Constituyentes europeas del siglo XX, no fundir la Constitución de la República con las Constituciones autocráticas del siglo XIX.

ACTOS Y NO PALABRAS

Reforma es contrarreforma; como ensanchamiento de base es destrucción de base; y acatar la ley es desacatar la Constitución, la República y el espíritu de la República. ¿Es que si las derechas hubieran dicho claro o dijeran claro lo que pretendían y pretendían, no habrían encontrado opinión que les siguiera, o palabras para expresar su situación política, o caminos accesibles para llegar al fin propuesto? Todo puede ser. Pero lo que indudablemente es, que nunca una fuerza organizada se ha presentado en la Historia con unos anuncios más en oposición con sus intenciones y con unas palabras más en contradicción con los actos. Se busca en vano en las apostasias y en las mixtificaciones sin grandeza un ejemplo que pueda señalarse como precedente oprobioso de la época que lo presenció, y de los actores que lo dieron carne mortal, y de las consecuencias desmoralizadoras o de las reacciones de dignidad que suscitó. La Historia, por fortuna, no es pródiga en estos hundimientos de la ética humana y de la corrupción política. Lo explicable, por no decir lo sacrilego, es que estos hundimientos de la ética se hayan amparado siempre en España bajo el signo de la cruz.

Marcelino DOMINGO

Madrid

El museo Castelar

Leemos que en Cádiz se va a adquirir la casa en que nació Castelar para transformarla en museo, donde se reúna devotamente todos los recuerdos que puedan reunirse del insigne republicano. Cádiz ha honrado constantemente la memoria del más maravilloso de los oradores españoles. En cambio Alicante ha hecho para enaltecer a quien era hijo de alicantinos y aquí hubiera nacido de no verse obligado su padre a marchar a Cádiz, huyendo del terror fernandino.

Castelar vivió aquí su niñez y su juventud, y luego pasó largas temporadas en Elda, Sax, Denia, Novelda... Dijo que quería venir a morir aquí, en la plaza de Ramiro, mirando al mar...

Hay muchas cartas y documentos de Castelar esparcidos por toda la provincia de Alicante, que no deben perderse.

Ginés Alberola Rodríguez, hijo de nuestro inolvidable amigo don Ginés Alberola Botella, secretario de don Emilio Castelar, podría realizar con singular acierto la meritoria labor de recoger los recuerdos de Castelar esparcidos por Alicante. Para ello le ofrecemos nuestra cordial colaboración.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Linterna mágica

La moralidad en las playas

Siempre que llega la temporada veraniega surge el tema de la moralidad en las playas, y se piden restricciones a los bañistas, y se reglamenta la estancia en estos lugares de recreo, todo lo cual contribuye a poner dificultades para que las gentes se bañen, y esto va contra los preceptos de la higiene, cuando lo que debería hacerse es dar todas las facilidades posibles para inspirar la afición al agua. Estas facilidades pudieran consistir en la baratura del acceso a las playas en las poblaciones en que, las tienen alejadas, y el alquiler de las casetas. En cuanto a los trajes, cubriendo aquellas partes que la costumbre, solo la costumbre, considera pudendas, todos deben ser admitidos.

Insisto en que solamente la costumbre ha hecho que ciertas zonas corporales resulten vergonzosas. Pues si a los primeros seres de la creación les hubiera dado por tapar la nariz por considerar que es un órgano que no debe mostrarse en público, ahora andaríamos todos con la nariz enfundada, y quien dice la nariz enfundada, dice las orejas, y el que se descuidase en descubrir las orejas tendría por un sinvergüenza. La moralidad es una invención caprichosa del hombre, y en cada país, en cada clima tiene una distinta interpretación. Desde luego no deja de ser grotesco dividir el cuerpo humano en zonas decentes e indecentes. Si todo él es obra de Dios, como nos aseguran las religiones, todo él debe ser, por perfecto y divino, visible y admirable, y el dar preferencia a unas partes, humillando a otras, es ofender a Dios en lo que más sienten todos, sean dioses o mortales: en su orgullo profesional.

Bajo este aspecto los negros del centro de África resultan mucho más admiradores y devotos de la divinidad

que los cristianos. Dan escasa importancia a sus tapados y no por ello dejan de ser morales. Lo que pasa es que no localizan su moral en un punto determinado del cuerpo.

En las playas sólo debería exigirse que se cubran las personas excesivamente gruesas o excesivamente delgadas, que niegan la perfección de la obra de Dios. Las que tienen vientres como toneles, o piernas como el flexible de la luz, o rodillas puntiagudas, o senos flácidos. Aunque esta prohibición es innecesaria, pues individualmente se cuidan de taparse bien, por miedo al ridículo, las personas imperfectas, o se abstienen de exhibirse en público. Sería cosa curiosa saber cómo son esas gentes que andan tan preocupadas por la moralidad en las playas. ¿No serán, acaso, de esas que dejan en mal lugar la obra de Dios? Sería cosa de verlas desnudas, o mejor dicho, no sería cosa muy agradable. En esto habrá también un poco de despecho y de envidia, y por eso exageran los peligros del desnudismo, que no son tantos como dicen. Porque es indudable que a mayor libertad de costumbres hay también más educación, más corrección en el trato de gentes. Nadie ha visto en nuestro tiempo trotar al hipocentaurio y ni las playas, por lo menos a las horas urbanas y diurnas del baño. Si apareciera alguno sería cazado a lazo. Si hay en ellas faunos, van interiormente ocultos, por dentro, bien sujetos y atados por las conveniencias sociales y el respeto mutuo.

Lentamente las gentes van acostumbrándose a verse desnudos o medio desnudas, sin que corran ningún riesgo las virtudes, y a pocas puede que piensen que por desgracia. Las cosas que hace veinte o treinta años parecían atrevimientos inconcebibles, hoy

son cosa natural y corriente, que a nadie alarman, y en las cuales incurrirán las personas que se tienen por más recatadas y virtuosas. Así como los atrevimientos de hace veinte años hoy parecen ridículos, los de ahora harán reír también dentro de otros veinte años. ¿Hay por ello más inmoralidad? De ninguna manera. La inmoralidad siempre ha existido, y más cuantos más límites y obstáculos se han levantado para evitar el trato entre hombres y mujeres.

En realidad, las prohibiciones en la Edad Media de bañarse y el odio que la Iglesia ha sentido siempre por el agua tenían su origen en nios excesos anteriores, en aquellas casas de baños de que nos habla el padre Francisco Delicado y otros autores, donde se bañaban hombres y mujeres en una desprecupada promiscuidad. Aquel libertinaje tuvo su reacción, hasta el extremo que solo les era permitido bañarse a los enfermos. Pero ahora no hay que reaccionar contra ningún escándalo, porque las gentes, vestidas o media vestidas, se conducen en sociedad con circunspección, y el que así no se produce lleva su castigo en la rechifla general.

Son, pues, inútiles esas limitaciones de las playas. El mundo avanza y los costumbres se sacuden de prejuicios sin que nadie lo pueda evitar, de manera tan insensible que, sin darnos cuenta, hemos llegado al beso en las peletas, a los concursos de nadadores, a las revistas de los teatros y a tantos espectáculos públicos que se ven con naturalidad y, lo que es mejor, sin que tenga que salir a la calle el Cuerpo de Bomberos.

A pesar de todo, la Humanidad es cada vez mejor por más inteligencia.

T. MENDIVE

Indulto para los condenados a muerte por los sucesos de Turón

Continuamos recibiendo notas de entidades y particulares que han elevado su voz a los Poderes en súplica do que no se aplique la pena capital a que han sido condenados cuatro de los procesados por participar en los sucesos revolucionarios de octubre en Turón.

Entre ellas, la «Sociedad Obrera de Salazones, Colonias y Cereales», ha enviado al jefe del Gobierno el telegrama que transcribimos:

«Madrid
Presidente del Consejo de Ministros
Sociedad Obrera Salazones Colonias y Cereales en nombre de todos sus asociados solicita de V. E. demuestre su generosidad intercediendo indulto a los condenados sucesos Turón.
Belenza — Presidente»

TRAZOS

La torre rota

Pisa tiene su famosa torre inclinada; Alicante, por no ser menos, tiene su torre rota, no importa ser parte integrante de nuestro primer edificio notable. La torre del reloj del Ayuntamiento alicantino está rajada, de arriba a abajo y, cerca del suelo, enseña ya los sillares pétreos, rotos, deshechos casi fuera de su acomodo. No pido la restauración, sino una revisión, por los arquitectos municipales, de esa torre. Tampoco creo que haya peligro, —soy lego e nla materia— pero afirmo que ese deterioro afea mucho la magnificencia del edificio. Sería cosa sencilla esa reparación y creo que los señores Arquitectos tendrían mucho gusto en ello. Hace poco tiempo, una tarde, a primera hora, cayó un pedruzco enorme desde uno de los balcones del segundo piso. Una de las cornisas, se desplomó, y desde estas mismas columnas, dimos la noticia. Fue raro que no ocurrieran desgracias. Quien sabe si esa torre rajada no dará algún día un serio disgusto. ¿Por qué no se revisa y se arregla ese deterioro?...

A l'paso podría verse el por qué de esa raja que sufre la torre del reloj. Desde hace muchos años, cuando el alumbrado público era por gas, y los faroleros—gremio humido ya en el tiempo—usaban escaleras de mano para limpiar los faroles, tenían la costumbre, o la orden superior, de colgar esas

Cataluña «Los revolucionarios de octubre, no tocaron ni una peseta de la cuenta del Estado español»

La catalanofobia de algunos señores titulados españolistas, alardeadores de su españolismo, y que, en realidad, son no obstante, los mayores enemigos de España, es tan aguda y rabiosa, que les lleva a inventar toda suerte de patrañas, para fomentar la enemiga contra Cataluña.

Los que combaten a Cataluña, tan estúpida e injustamente; como los que combaten a cualquiera otra región, o salgan a l'paso de las aspiraciones autonómicas de ellas, no quieren el bien a España, ni conocen el interés de España. Esos, no miran más que el inte-

rés, la conveniencia y el egoísmo propios. No miran más que lo que pueda favorecerles a ellos, escudándose con el nombre de España. Son los de «mentira y trampa, y adelante».

Con motivo de los sucesos de Octubre en Cataluña, esos patriotas convencionales, esos injuriadores y calumniadores sistemáticos, en la tertulia, en el café,—que es su laboratorio de trabajo y su centro de operaciones,— en la calle y en el periódico, se hincharon de afirmar y divulgar que los gobernantes, en aquellos momentos, de esta región, los Consejeros de la Generalidad, y, sobre todo, el señor Dencás, se habían apoderado de los millones de la cuenta de las Contribuciones, que en un coche los habían trasladado desde el Banco de España a la Generalidad y que allí los repartieron para el éxito de la revolución y para organizarla convenientemente.

Tales afirmaciones se lanzaron a los cuatro vientos; se comentaron encoñadamente; se volcó contra el Gobierno de la Generalidad el más selecto repertorio de injurias y de groserías que es capaz de profesar la insensatez humana y se procuró hacer el mayor ambiente posible contra Cataluña.

A raíz de los sucesos, el Presidente interino de la Generalidad coronel Jiménez, hubo de declarar que los libros de contabilidad de la misma estaban impecablemente y que no había allí la menor transgresión legal,—como el alcalde interino teniente coronel Martínez Herrera, declaró que la administración municipal se llevaba honestamente por el Ayuntamiento que presidia don Carlos Pi y Suñer, lo que confirmó posteriormente el actual Alcalde señor Pich y Pon,—y ahora, éste, como Gobernador general interino de Cataluña y Presidente de la Generalidad, ha dicho, ante las entidades económicas de esta región, que «ha comprobado que no ha habido, en aquel organismo, ni siquiera una operación de malversación de veinte y cinco pesetas que se refiera al movimiento revolucionario, y estos,—ha añadido—chemos de hacer honor a aquellos revolucionarios del 6 de octubre, que no

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Un llamamiento humanitario

Es necesario que todos colaboremos en el sostenimiento del Asilo de ancianos de Benalúa, si no se quiere que desaparezca esta institución alicantina

Existe en nuestra Ciudad una antigua institución puramente alicantina, el Asilo de Benalúa, e donde son acogidos los ancianos desventurados que habrían de otro modo de arrastrar sus miserias por las calles de la población y morirían un día desamparados en cualquier pórlico, de hambre o frío. Allí son recibidos quienes por haberles depaorado la vida sinsabores y fracasos, llegan a la vejez sin el apoyo de nadie, sin el cariño de un hogar y de unos hijos que les cuiden en sus postreros instantes.

En el Asilo de Benalúa, los ancianos allí acogidos ven discurrir placida y sosegadamente los días que les faltan para el descanso eterno. Tienen sus costias y hasta un jardín soleado que les hace experimentar una sensación como de alegría infantil.

Y ese rincón alicantino, refugio de la vejez alicantina también, por que en el ingresan solo los que son vecinos de esta tierra, está amenazado de desaparición. Nadie se preocupa de contribuir a su sostenimiento más que unas cuantas personas humanitarias que contribuyen con su óbolo y su limosna al mantenimiento de tan altruista institución. Pero son contadas esas generosas personas, y sin embargo Alicante entero, todos los que lo poblamos, tenemos un vivo interés en que perdure.

La situación del Asilo de Benalúa, económicamente, es difícil, tan difícil que de no haber sido por la contribución de un organismo alicantino que reiteradamente tiene probado su altruismo y amor al prójimo, más si éste es desvalido, quizá hubiera sucumbido ahora, y muy probable hubiera sido que e nestos momentos hubiéramos visto lanzados a la calle a unos viejecitos que con toda seguridad el

único recurso con que podían contar para su último tránsito por esta, sería la limosna que públicamente habrían de mendigar.

El Asilo de Ancianos, de Benalúa, se encontraba ahora con un déficit de ochocientas pesetas. No hubiera podido seguir adelante, por que otra incidencia surgida debido a la precaria situación económica, lo hubiera querido así.

Los abastecedores que suministran los víveres, modestos comerciantes, habían manifestado su imposibilidad de continuar suministrando sus productos, sino se le abonaba las deudas contraídas.

Sabedora la Caja de Ahorros de nuestra Ciudad de la situación del Asilo de Benalúa, se ha apresurado a entregar la cantidad necesaria para salvar el déficit. La Caja de Ahorros de Alicante, que en numerosas ocasiones ha ofrecido un ejemplo digno de imitación con su aportación voluntaria a obras de fines benéficos y culturales, ha mostrado nuevamente su generosidad y altruismo, y gracias a ella puede el Asilo de Benalúa continuar su existencia.

No obstante, llegará otro momento en que carente de protección esa institución benéfica, se hallará en idéntica situación por la que ahora ha atravesado. Es preciso, que las autoridades en primer término colaboren en el sostenimiento de ese organismo que palpablemente se ve rinde una utilidad. Deben las autoridades ejercer una tutela paternal sobre ese Asilo, y corresponde a las personas de humanitarios sentimientos allegar recursos para permitir la prolongación indefinida de la vida del Asilo de Benalúa y si es posible, mejorarla.

tocaron ni una peseta de la cuenta del Estado español y que habían pagado los contribuyentes».

X, ahora, pueden seguir con su catalanofobia los injuriadores, los calumniadores, los que temen a la libertad de las regiones, porque se les acabaría el dulce comederio. Tendrían que trabajar honradamente para vivir.

José Gaya PICON

Barcelona, 1935.

Severino Chacón

Se encuentra en Alicante, desde ayer, este infatigable propagandista de la Federación Tabaquera Española y alma de la revista «Unión Tabacalera» que se edita en Madrid, como órgano de la mentada Federación.

E l señor Chacón ha venido a Alicante, según nos dicen, para asistir a la asamblea general de cigarreros y tabaqueros que habrá de celebrarse mañana en el nuevo domicilio social de esta importantísima sección alicantina.

Es de suponer también, que en dicha reunión quedará esclarecida a quien se debe la readmisión de los obreros que fueron despedidos con motivo del paro general del mes de octubre.

Saludamos cordialmente desde estas columnas al señor Chacón, querido compañero en la Prensa y celebráremos que su visita a Alicante a la vez que le resulte grata, sea benéfica para la clase que tan acertadamente viene dirigiendo de antiguo.

«Política»

Hemos recibido el número 17 del semanario republicano de izquierda «Política» que dirige don Luis Bello.

Contiene importantes artículos e informaciones dedicados a todos los temas de la actualidad política: actos de Valencia y Medina, emisión de bonos ferroviarios, situación parlamentaria, etc.

Publica, además, intencionados dibujos de Maside, Menda, Tisner, Robledano y Fernández Mazas.

El número de «Política» correspondiente a esta semana es muy interesante y recomendamos su lectura a todos los republicanos de izquierda.

Cómo salió de España el último rey

UNAS FRASES NETAMENTE BORBONICAS

Con el primero de los dos títulos que anteceden, publica «Diario de Madrid» un interesante reportaje, del cual tomamos lo siguiente:

«En este almuerzo ocurrió el incidente de la bandera que los monárquicos han contado y comentado como una vejación hecha al rey caído. Sucedió lo siguiente:

Don Alfonso se dirigió de pronto al comandante Fernández Piña con estas palabras:

—A ti para nada te sirve ya el pedón pequeño del crucero, y yo quiero guardarlo como reliquia... —Señor,—contestó el comandante,—de todo lo que hay en el buque respondo yo. No se puede, por lo tanto, decir que ese pedón no me sirve. Sin embargo, tengo mucho gusto en ofrecérselo...»

Y don Alfonso se llevó, efectivamente, uno de los pedabellones. Don Alfonso de Orleans, otro.

Mas tarde, en e curso de la conversación, don Alfonso se dirigió así al comandante Fernández Piña:

—Comandante, ¿cuanto dinero tienes a bordo?...

Sin poder precisar la cifra, Fernández Piña respondió:

—De cuarenta a cincuenta mil pesetas...»

Don Alfonso, rápido:

—¡Pues ya puedes cambiárselos por francos al llegar a Marsella! ¡Porque mañana la peseta no valdrá nada!

Después se habló de la hora intempestiva a que se llegaría a Marsella, y don Alfonso dijo:

—¡Estará cerrado todo! ¡Tendremos que meternos en una casa de...!»

Los demás comensales se miraron sorprendidos como si hubieran oído mal. Cuando abandonaban la mesa, uno de los fieles acompañantes de don Alfonso, cuya lealtad ha sabido resistir la prueba de todos los sacrificios, deslizo en voz baja a uno de los oficiales:

—¡Este modo de ser del señor es lo que nos ha traído a estos trances! Es demasiado «madrileño».

Líneas aéreas internacionales

Alicante a cuarenta y ocho horas de Buenos Aires

El interés de Francia por la navegación aérea reportará un beneficio incalculable a Alicante

París, (telégrafo). — La Academia de los Deportes ha acordado conceder el Gran Premio de 1934 al aviador Juan Mermoz por sus diez trayectos transatlánticos consecutivos, portador del correo de Europa a América del Sur. Este caballero francés del aire, en el acto de recibir los 25.000 francos importe del Gran Premio, ha tenido el gran gesto de desprenderse del metálico.

—Serán—dijo—10.000 francos para mis compañeros de vuelo sobre el Atlántico sur, a fin de que se conserve la tradición del espíritu de línea; 10.000 irán a manos de la viuda del aviador Finat, madre de seis hijos, para que se perpetúe el espíritu de ayuda y de camaradería entre los aviadores, y con los 5.000 restantes iniciará una suscripción para un monumento a la memoria de los pilotos radiotelegrafistas y mecánicos caídos en el campo del honor a lo largo de la línea de América del Sur.

Mermoz, al frente de un personal arrojado y patriota, ha sabido suplir la falta de material mecánico con el material humano. Mermoz y sus compañeros salvaron la línea de Francia a América del Sur. La salvaron y la engrandecieron cada semana. No hace quince días han establecido un record al cubrir la distancia de París-Buenos Aires en sesenta y seis horas. O sea, que una carta que salió de París en la madrugada del domingo era leída en la capital argentina en la noche del martes.

Ahora la Compañía Air France contempla la posibilidad de mejorar los servicios y de realizar además el transporte de pasajeros. Para mejorar la línea sustituirá los aparatos envejecidos que vuelan sobre tierra entre París, Casablanca y Dakar, y luego Natal, Buenos Aires y Lima, por aviones de correo rápidos, que logran medias

Los fascistas desatan órdenes de Gobernación y disparan varios tiros contra un republicano

Barcelona, (teléfono). — El Consejo de la Generalidad, en su última reunión acordó a propuesta del Consejero de Obras Públicas, solicitar del Patronato Nacional de Turismo la construcción de un parador en uno de los más bellos parajes catalanes ya determinado.

Para llevar a la realidad el proyecto, el Consejero de Obras Públicas señor Valdés ha tenido una entrevista con el Presidente del P. N. T. señor Moreno Calvo, que acogió la petición con simpatía, prometiendo la realidad del proyecto.

El Consejero de Obras Públicas ha visitado el estanque de la «Murta», y se propone hacer un estudio técnico para conseguir un mejor desagüe, con objeto de evitar las pérdidas que las inundaciones producen en el término municipal de Cabra.

Uno de los fascistas que guardaban las espaldas a los falsos vendedores, llamado Miguel López, de 21 años, sacó una pistola y disparó varias veces contra Medina, sin hacer blanco. Una bala rompió la luna de un escaparate.

Fueron detenidos Miguel López y Armando Iraola, fascistas, que llevaban pistolas. Y fué detenido, ¡cómo no!, el republicano agredido traidoramente, que no llevaba, además, arma alguna.

Un exconde opulento que no paga los tributos

Sevilla, (teléfono). — En el palacio del exconde de Sánchez Dalp se personó el juzgado de guardia para embargar diversos libros y objetos artísticos por valor de 100.000 pesetas, más los intereses de esta entidad, por haberse negado al pago del canon en concepto de los riegos de la zona del Guadalquivir, que son de su propiedad.

El embargo se ha hecho a instancias de la Sociedad de Regantes del Bajo Guadalquivir.

En el Casino de Alicante

A las nueve y media de esta noche y en el Salón Imperio del Casino, el Cónsul de Suecia y decano del Cuerpo Consular de Alicante, don Manuel Prytz y Antoine ofrece un banquete de gala en honor del excelentísimo señor General, jefes y oficiales de todos los cuerpos de esta guarnición, con motivo de haber sido honrado el señor Prytz por el Gobierno de la República con la Cruz del Mérito Militar.

Del suceso en la carretera de Ocaña

Continúan mejorando los dos heridos

En la Clínica de don José Climent, donde se halla hospitalizado el herido Antonio Vizcaino, a quien le fué amputada una pierna, nos han comunicado que su estado es satisfactorio habiendo experimentado una mejoría notable.

El herido Ramón Sellés Ferrándiz, que resultó con la fractura de quince costillas, también mejora, dentro de la gravedad, en su domicilio donde es asistido por el facultativo señor Manero Carratalá, que pone un especial cuidado en su curación, en salvar una vida que se creía perdida.

A propósito de este suceso, hemos recibido la siguiente carta del doctor don Carlos Manero Pineda, director facultativo del Hospital Provincial, que con gusto publicamos:

«Sr. Director de EL LUCHADOR. Muy señor mío; como aclaración al suelto que anoche publicó el periódico que usted dirige referente a la no admisión en este Hospital de Ramón Sellés Ferrándiz, voy a permitirle hacerle relación de los hechos tal y como figuran en el archivo de este Establecimiento. El día 4 del actual, a las siete de su mañana, ingresó en la Sala 5, cama número 4, el herido de referencia que procedía de la Casa de Socorro donde se le había practicado la primera cura. El médico de guardia señor Pérez Jordán le atendió personalmente hasta momentos después que llegué yo y se le practicó dos radiografías. Proximamente a las nueve se personó en este Centro el señor Juez de Instrucción que tomó declaración al citado Ramón Sellés en su propia cama. Después de la una de la tarde y a petición de la familia del lesionado,

Proyectos de Obras Públicas en Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El Consejo de la Generalidad, en su última reunión acordó a propuesta del Consejero de Obras Públicas, solicitar del Patronato Nacional de Turismo la construcción de un parador en uno de los más bellos parajes catalanes ya determinado.

Para llevar a la realidad el proyecto, el Consejero de Obras Públicas señor Valdés ha tenido una entrevista con el Presidente del P. N. T. señor Moreno Calvo, que acogió la petición con simpatía, prometiendo la realidad del proyecto.

La rebaja de precios de específicos

Barcelona, (teléfono). — El Consejero de Sanidad ha recibido un escrito firmado por los Colegios oficiales de Farmacéuticos de Cataluña, manifestándole la satisfacción con que han visto la campaña emprendida para conseguir la rebaja de precios de específicos.

Venta en subasta de un buque alemán

Hamburgo, (telégrafo). — Ha comenzado en este Puerto la subasta de los restos del buque «Cap. Poitonia», dado de baja en la marina de Alemania. Varios objetos, entre ellos dos campanas que ostentan la inscripción del buque, han sido vendidas en precios considerables.

La declaración ministerial del jefe del Gobierno griego

Atenas, (telégrafo). — En la primera sesión del Parlamento griego, el jefe del Gobierno señor Tsaldaris ha leído la declaración ministerial en la que se hace constar que si en Grecia se produce un cambio de régimen será por que así lo habrá acordado el pueblo. Refiriéndose en su declaración a política exterior, el señor Tsaldaris ha dicho que seguirá Grecia manteniendo una política neutral, mostrándose fiel al pacto de Turquía y a la adhesión a la Pequeña Entente.

Terremotos

Cimla, (radio). — En el sector más septentrional de Bengala, se han registrado tres movimientos sísmicos, el último de ellos de una duración de treinta segundos. No se conoce todavía el valor de las pérdidas ocasionadas, aunque se puede asegurar que son de importancia.

En Austria no quieren a los Hapsburgos

Buenos Aires, (cable). — Comunicado de Humahuaca que se ha declarado una epidemia de difteria sangüinolenta, con varios casos mortales. Esta epidemia se debe al contacto con tropas bolivianas que regresan del Chaco.

Ciclismo.-La vuelta a Francia La tercera etapa

Charleville, (telégrafo). — Se corre hoy la tercera etapa de la XXIX Vuelta Ciclista a Francia. La jornada se desarrolla sobre terreno llano. Los primeros kilómetros han sido efectuados a gran velocidad, pasando todos los corredores en pelotón por el pueblo de Etienne, siendo aplaudidos por la multitud congregada para presenciar la carrera. A setenta kilómetros de la salida el corredor Frances Vietto ha sufrido una aparatosa caída sin grandes consecuencias. A las 14:30 los corredores han pasado acañonados por Fontainebleau, habiéndose incorporado a ellos el corredor francés Vietto. Los corredores españoles marchan agrupados.

Vista de una causa por atraco

Barcelona, (teléfono). — Ante el Tribunal de Urgencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra diez procesados acusados de intervenir en el atraco a la sastrería Morera, en calle Hospital, el 15 de diciembre del pasado año.

El principal autor, Andrés Aranda, fué ejecutado como se recordará. Los procesados han negado su participación y la vista ha sido suspendida para continuarla esta tarde.

La querrela de Sánchez Román contra los calumniadores e injuriadores

Madrid, (teléfono). — El procurador de los Tribunales, señor Correa, presentó ayer mañana en el decanato de los Juzgados municipales la correspondiente demanda de conciliación como trámite previo para la interposición de querrela por injurias y calumnias que se va a entablar contra el periódico «Ya» por las declaraciones apócrifas que atribuyó al señor Sánchez Román.

El periódico «Ya», ocupándose de esta información, dice que siguen a la espera de una rectificación concreta, y agrega:

«Las palabras recogidas no fueron dichas —esto es evidente— con ánimo de que fueran publicadas. Aseguráramos que habían sido pronunciadas en una conversación particular. A través del estruendo y escándalo de los diarios no encontramos una negación clara y rotunda de que haya existido el diálogo de referencia. Nuestra intervención se limita a vertir en un diálogo informativo lo que habíamos recogido de fuente absolutamente veraz. Estamos dispuestos a probarlo en todo momento y donde sea preciso.»

Claro que ahora tendrá ocasión el que ha escrito lo anterior, y el que escribió el diálogo que probar todo lo que ofrece probar.

Una nota del ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota que dice así: «El Proyecto de emisión de nuevos bonos de oro y recogida de los que actualmente están en circulación, representa para el Tesoro un beneficio superior a cuarenta millones y medio de pesetas, por la disminución de tipo de interés.»

Además, el Centro de Contratación de Moneda logrará un ingreso por la suscripción de los nuevos bonos, de veinte millones de pesetas teniendo muy en cuenta que las operaciones que haga dicho Centro participan en ellas por mitad el Estado y el Banco de España, supone para el Tesoro un beneficio de veinticinco millones de pesetas en números redondos. Se dice en la nota que uno de los fines principales de la operación es establecer al relación del Centro de Contratación de la Moneda con respecto a las divisas extranjeras. Después de haberse facilitado la nota, el ministro de Hacienda señor Chapaprieta dijo que esta emisión es la contrapartida del crédito de quinientos millones existente.

El plebiscito griego

Atenas, (telégrafo). — El Gobierno griego ha decidido que el plebiscito sobre el régimen, previsto para el 15 de septiembre próximo, no se celebre hasta el día 15 de noviembre.

La reunión de los cuatro

La fórmula para la Ley electoral

LA FORMULA PARA LA LEY ELECTORAL

Madrid, (teléfono). — Hoy al mediodía han vuelto a reunirse en el despacho del señor Lerroux en el Palacio de la Castellana, los cuatro jefes de los partidos que tienen representación en el Gobierno señores Lerroux, Martínez de Velasco, Gil Robles y Melquíades Álvarez.

UNA REFERENCIA DE LO TRATADO

Terminada la reunión, los primeros en salir fueron los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez quienes dijeron a los periodistas que en la reunión se habían ocupado de la Ley electoral, llegando a un acuerdo respecto a la misma y designándose al jefe del Gobierno para que en el primer Consejo de ministros presente la oportuna ponencia ara que este proyecto quede aprobado por las Cortes antes de las vacaciones parlamentarias.

GIL ROBLES NO DICE NADA

La conferencia entre los señores Lerroux y Gil Robles se ha prolongado durante una hora. Al salir el ministro de la Guerra dijo a los periodistas que nada tenía que

agregar respecto a lo manifestado por los jefes agrario y reformista, y que estaba obligado a no decir nada nuevo, que era el indicado para participar lo el señor Lerroux.

LO QUE HA MANIFESTADO EL SEÑOR LERROUX

Cuando salió el señor Lerroux, conversando con los informadores, les dijo:

—Ya ven ustedes con qué rapidez y facilidad hemos llegado a un acuerdo. He sido designado para redactar la fórmula que el martes daré a conocer al Consejo. Aprobado por el Consejo, irá seguidamente a la Cámara para que la comisión correspondiente lo dictamine y poder comenzar cuanto antes su discusión. La fórmula es un sistema mixto entre mayoritario y proporcional. En algunas pequeñas circunscripciones se aplicará el sistema mayoritario y en las grandes el llamado de cociente.

El jefe del Gobierno señor Lerroux se despidió de los informadores anunciándoles que esta tarde a las cinco y media marchará en avión a Valencia, con objeto de tomar parte en el acto que mañana se celebrará en Mestalla.

Monumento para perpetuar la memoria del general Santocildes

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del encargado de Negocios de España en la Habana, diciendo que ha sido invitado por el Gobierno cubano para asistir a la inauguración en Guayamo, provincia de Oriente, de un monumento que perpetuará la memoria del general Santocildes.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — Al recibir a primera hora de la tarde a los informadores el ministro de la Gobernación, les ha manifestado:

—Ha circulado terminantes órdenes a la Dirección General de Seguridad, a los Gobernadores y a la Guardia Civil para que se persiga la tenencia de explosivos en las regiones marítimas, especialmente en Galicia, donde los utilizan para la pesca, causando daños enormes en esta fuente de riqueza. Se perseguirá igualmente la venta de la pesca obtenida por este procedimiento ilícito, siempre que pueda ser conocida su procedencia. Agregó luego el señor Portela Valladares:

—También he comunicado órdenes a las autoridades para que persigan el juego prohibido, y creo que así en breves días no habrá ni una sola queja.

Después de la guerra, la peste

París, (telégrafo). — El ministro austriaco de Negocios extranjeros ha declarado que las recientes disposiciones de su Gobierno en relación con los Hapsburgo, no tiene nada que ver con una restauración monárquica. Todos los rumores sobre el regreso de la ex emperatriz Zita y el ex príncipe Ottó pueden ser desmentidos.

La nueva bandera de U. R. S. S.

Mosú, (telégrafo). — El Comité Ejecutivo de la U. R. S. S. ha acordado modificar la bandera, que en lo sucesivo será de color blanco con una raya azul. Seguirá conservando el emblema formado por la hoz, el martillo y la estrella.

La respuesta de los Estados Unidos a Abisinia

Washington, (cable). — Ha sido comunicado al Emperador etíope la respuesta de los Estados Unidos al Gobierno de Abisinia, declarando que Norteamérica no proyecta acción alguna por lo menos inmediatamente, en lo que se refiere a las diferencias italo-abisinias.

Accidente automovilista

UNA SEÑORITA MUERTA Y EL NOVIO HERIDO DE GRAVEDAD Córdoba, (teléfono). — Cuando viajaba por la carretera el automóvil propiedad de don Julio Cabo, para no atropellar a un ciclista que se interpuso, hubo de hacer una maniobra a consecuencia de la cual fué el coche a estrellarse contra unos árboles. En el accidente ha muerto la hermana del propietario del coche, la señorita Carmen Casado Cuesta, y el novio de ésta se encuentra herido de gravedad.

Un cock-tail en el ministerio de Estado

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de Estado se ha celebrado esta mañana el acto consistente en reunirse a tomar un cock-tail con el ministro los periodistas políticos y personal diplomático.

La concesión de una exclusiva produce una fuerte protesta

Pontevedra, (teléfono). — En el pueblo de Poyos, a consecuencia de la concesión de una exclusiva para la recogida de mariscos, ha estado a punto de producirse un conflicto de orden público. Se hizo una manifestación, tomando parte en ella todo el vecindario. Fué preciso concentrar fuerzas de la Guardia civil.

Después el señor Rocha, al despedirse de los periodistas les dijo que la única noticia que tenía para comunicarles es que continúan las negociaciones comerciales con Francia, de cuyo resultado favorable tenía las mejores impresiones. —Por cierto—dijo el ministro— que he leído en muchos periódicos que si estas negociaciones no están terminadas el día ocho del actual, fecha en que vence el actual Tratado, se prorrogará éste, y no es así. Yo puedo asegurar que si no terminan las negociaciones el día 8, el convenio no será prorrogado nuevamente.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 1

Extreñidos

usad el laxo purgente ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo Sobre, con dosis purgante 0,70 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

LEA USTED EL LUCHADOR

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido, (hipercloridia, etc. 504, pesetas)

Deportivas

FUTBOL

ALGO DE FICHERIAS

Por lo que respecta a nuestro Club titular, ya es sabido de todos los aficionados que la mayor parte de los equipos blanqui-azul, han renovado su firma por el Hércules.

Con respecto a bajas, hasta la fecha se han concedido las siguientes. A Torregrosa, Déniz y Moro. No apuntamos las causas que han movido a los dirigentes de nuestro Club a tomar tal determinación.

En otras regiones, ya se mueven extraordinariamente los espatrones de pesca, y por ejemplo en Barcelona y por el titular ha firmado la cartulina el defensor bético Areso. Han renovado, Zabalo, Nogúés y Raich. A los veteranos Guzmán, Alcoriza y Ramón se les ha dejado en libertad con la ficha libre. Lecuona ha fichado por el Español barcelonés y parece ser que el club azul-grana, no se encuentra muy conforme con ello ya que parece ser que ha sido una distracción del Club de las Cortes, ya que Lecuona tenía la temporada anterior firmada ficha amateur, y antes de finalizar la temporada los propietarios del terreno de Sarría, se adelantaron y le tendieron el «kazo». Así por lo menos nos lo cuentan desde Barcelona.

Por el Racing santanderino han firmado, Larinaga, Ibarra, Víctor, Chaves y Yayo. Faltan algunos elementos por cumplir dicho requisito.

Desde Murcia, se rumorea que Elzo, no está dispuesto a firmar por el Club de la Condovina, pero no con el ánimo de hacerlo por otra Sociedad, sino la de no volver a jugar. Por lo que respecta al resto de los equipos, parece ser que existe «mar de fondo» entre ellos y la Directiva y se niegan a renovar sus contratos sino es con ciertas condiciones.

Rubio, el ex-mago, ya lo ha hecho por el Valencia, como también Bertoli.

Por hoy no sabemos más.

BOXEO

EL GRAN COMBATE SCHMELING-UZCUDUN

Mañana se celebrará en Berlín el emocionante encuentro Schmeling-Uzcudun, que tanta expectación ha despertado en una y otra nación, entre los aficionados a este deporte.

Ambos pugiles están animadísimos y confían en ganar. Se dice que el vencedor de este combate-retará a Joe Louis, para la conquista del campeonato mundial.

Schmeling ha declarado a United Press que está dispuesto en principio a enfrentarse con Joe Louis, pero desde luego se encontraba obligado a esperar la llegada de su manager Joe Jacobs de los Estados Unidos, antes de hacer ninguna manifestación concreta. Su peso actual es de ciento setenta y tres libras.

Paulino, por el contrario pesa ciento ochenta y cuatro libras, y ha estado entrenándose diariamente ante gran multitud que le admira por sus ejercicios gimnásticos, llegando a afirmar algún crítico deportivo que lo considera como uno de los mejores boxeadores que ha visto.

Sus sparring partners son Belar y el negro Morejón que han llegado con él de España.

La crítica alemana considera favorito a Schmeling, que no obstante hay quien indica que el alemán si desea vencer debe poner en práctica la mejor clase de boxeo que posea, pues no es nada fácil, derrotar a Uzcudun en la actualidad que lo consideran en mejor forma que nunca.

El combate será a quince asaltos.

CICLISMO

Final de la Segunda etapa de la Vuelta ciclista a Francia

Lilla. — Con animación extraordinaria ha terminado esta etapa en la que Vicente Trueba ha llegado en el mismo tiempo que el vencedor después de hacer una magnífica carrera.

A cinco minutos de Valencienno Trueba consigue acercarse a los hombres que van en cabeza y sus compañeros se retrasan por sufrir Ezquerria una avería.

Se llega a Mauvais a las dos y tres minutos. Marcha en el grupo de cabeza el español Vicente Trueba, con Magne, Devenne, Fontenay y Hodey. A 27 segundos Pelissier. A dos minutos Gestri y Bachero y a 11 minutos Maes. A un kilómetro de la meta hay una escapada formidable del equipo belga con lo que se consigue que Romain Maes entre en el pelotón de cabeza clasificándose en el mismo tiempo que el primero y no perdiendo con ello el maillot amarillo.

A Charleville llegan los corredores a las 4'15. Del pelotón que se disputa la etapa al «sprint» se destaca Pelissier.

CLASIFICACION DE LA ETAPA DE AYER (LILLE-CHARLEVILLE)

1. Pelissier, 5 h. 32 m. 18 s.
2. Speicher.
3. Bergamaschi.
4. Daniels.
5. De Caluwe.
6. Demme.
7. Merviel.
8. Bertoni.
9. Camusso. Todos en igual tiempo que Pelissier.
10. «ex aequo», A. Magne, Trueba, M. Maes, S. Maes, Bernardoni (primero de los turistas-routiers), Gestri, Vietto, Moineau, Digneff, Lowie, Garnier.

26. Cardona, 5 h. 39 m. 37 s.; 27. Bachero; 32. Erior; 39. Alvarez.

CLASIFICACION GENERAL

1. Maes; 2. Pelissier, que gana un puesto; 3. Decaluwe; 4. Antonin Magne.
- El primero de los españoles es Cardona.

Liquidación de la Tómbola a beneficio de la Cruz Roja

INGRESOS

Por venta de 99.976 papeletas	24.994'85 ptas.
Por subasta de 3.224 papeletas	685'75 ptas.
Por donativo de una muñeca	300'00 ptas.
Por donativos en metálico	2.539'00 ptas.
Por subasta del regalo del señor Presidente	100'00 ptas.
Por subasta de muñeca adquirida por el Sr. Leopoldo Izu	80'00 ptas.
Suma de Ingresos	28.699'60 ptas

GASTOS

Por montaje de tómbola, jornales de vigilantes, imprentas, anillas, transportes, etc. etc. muñecas y dos mil quinientos objetos premios	4.689'45 ptas.
Por moneda defectuosa y falsa	367'85 ptas.
Fluido eléctrico proporcionado generosamente por la Compañía de Riegos de Levante.	
Suma de gastos	5.057'30 ptas.

Ingresos	28.699'60 ptas.
Gastos	5.057'30 ptas.
Diferencia	23.642'30 ptas.

La cantidad de 23.642'30 pesetas es por tanto el beneficio obtenido por la Cruz Roja, cuya cantidad, remediará en gran parte, los compromisos contraídos para el funcionamiento de las distintas actividades de la Cruz Roja, Hospital, Dispensario y Brigada de Camilleros, se nivelará la situación económica de nuestros establecimientos, y podrán por ello, seguir haciendo su obra de beneficio social a la población; beneficio social, que como es natural, alcanza a las clases más necesitadas, principalmente, que encuentran en la actuación de nuestra Institución un remedio sanitario para sus males y un consuelo para su espíritu al recibir bienes, que el pueblo de Alicante le proporciona con sus donativos y bienes de desprendimiento humanitario, que generosamente les proporciona cuanto personal colabora en nuestra Institución.

La obra social de la Cruz Roja, de paz, amor y beneficio material, podrá cumplirse. Y ha sido Alicante, el que ha dado ejemplo completo de desprendimiento y generosidad, acudiendo a depositar en la caja de esta Institución, lo que era preciso, para que el espíritu de la Cruz Roja, para que su obra generosa y altruista, pueda seguir pregonando en esta ciudad, la existencia como característica de ella, no sólo de un espíritu generoso y desprendido, sino, el del exacto cumplimiento del importante deber social de acudir a remediar al necesitado.

En nombre de la Cruz Roja, en nombre de los que de ella reciben auxilio y consuelo, gracias mil a todos. Y a las muy dignas autoridades, que cooperaron al éxito de nuestra tómbola, dándonos toda clase de facilidades para el mayor éxito de la misma, nuestra gratitud y respeto.

Los colaboradores directos de nuestros afanes por la Institución, los que con abnegación grande y en el silencio de nuestro trabajo, laborais de un modo constante en nuestras distintas actividades, las que habéis incorporado los conocimientos de las enseñanzas que recibisteis con las bondades de vuestra alma de mujer, las que engalanasteis vuestras muñecas con ternura de futuras madres, para que sirvieran de medio en la recaudación para el necesitado, los que de un modo constante manteneis vivo el espíritu de la Cruz Roja, los que después de abandonar el rudo trabajo corporal acudis luego a dar satisfacción a vuestro espíritu prodigando el amor al hombre, los que en una palabra, colaborais todos en el amor al semejante, sentir conmigo la mayor de las satisfacciones, la del deber cumplido.

José Estruch
Presidente del Comité local de la Cruz Roja.

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTÁNEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desee y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol.

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas.

UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA!
CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL
Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: Germinal Rcs-P. Independencia, 11
Teléfono 1275, Alicante

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado.

NEVERAS "ORIOLA" de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador.

Venta exclusiva en Alicante Ferretería AGUSTIN MORA

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Cálcula		Lavables	
16 al 19	2,00	16 al 19	2,95
20 al 23	2,50	20 al 23	3,75
24 al 25	4,20	24 al 26	4,50
27 al 29	4,00	27 al 29	5,50
30 al 33	4,90	30 al 33	6,50
34 al 37	5,40	34 al 37	7,50

Además presenta una gran colección en CAMOSAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concer-

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo MIERCOLES día 10 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS. TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo MIERCOLES día 10 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en VALENCIA el día 8 en el HOTEL LAURIA (Lauria, 4), en ALCIRA el día 9 en el HOTEL COLON y en MURCIA el día 11 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despachos en Barcelona: Unión 13.—CASA TORRENT.

CARTERA DE LQUEJOSO

Para quien corresponda

Con todos nuestros respetos, nos dirigimos a la superior autoridad alicantina, poniendo en su conocimiento alguna de las lamentabilísimas anomalías que en esta perla del Mediterráneo ocurren.

Nosotros sooms unos honrados y pacíficos vecinos de la calle Rafael Terol, que, en lugar de trasechoar, solemos acostarnos temprano, pues el trabajo nos aguarda para el día siguiente, y, como es natural, debemos prestarnos al mismo descansados ágiles y fuertes.

Pero, por lo visto, esto resulta casi imposible para nosotros, porque así les place a las elegantes señoritas mundanas de la calle del Cid, que toda la noche, hasta las cuatro y cinco de la madrugada, arman unos imponentes escándalos de primera calidad.

En primer lugar, el vocabulario que emplean es tan sumamente cochino, que no hay «estomago» de buen ciudadano que lo resista.

Cada vez que alguna de esas desgraciadas mujeres se siente contenta o disgustada—cuyas situaciones se repitan en ellas a cada momento porque parecen neurasténicas—, quiere expresar su emoción con cantos y gritos desahorados.

Unas a otras se llaman, dentro de las mismas casas, como si estuvieran a varios kilómetros de distancia. Y cuando algún «coliente» no paga—lo cual sucede con frecuencia—, ¿para que hablar del escándalo?...

Este llega a tal grado que no queda despierto ni el último gato de la calle de Rafael Terol—acera de los pares—, puesto que las tales mujeres se reúnen e n las habitaciones que unen las casas de la calle del Cid a la de Terol.

En fin, respetables autoridades: Es imposible continuar padeciendo estos escándalos mayúsculos, en que las más «selectas» palabras tienen preferencia, colocándolas a la moral pública a dos mil metros de profundidad bajo la podumbre social.

Confiamos en, que la autoridad rectora esta justa protesta, por cuya justicia quedarán muy satisfechos y agradecidos los honrados vecinos de este barrio.

Par la vecindad:

Un vecino
Alicante—5—7—035.

Una o dos tabletas de LAXORENA despues de cenar vancen sin malestar el estreñimiento. Venta en farmacias



Notas de la Comisión Naranjera de Levante

El Consejo de Ministros ha tratado de la representación naranjera en la Comisión Negociadora del tratado anglo-español

La Comisión Naranjera de Levante tuvo noticias en la tarde de ayer del Presidente del Consejo de Ministros y de los Ministros de Comunicaciones e Industria y Comercio, de que en el consejo celebrado durante la mañana se trató de la cuestión relativa a la representación de los elementos naranjeros e n la Comisión Negociadora del tratado con Inglaterra, habiéndose acordado aceptar una representación de los naranjeros, en plan de asesoramiento de la comisión oficial, por ser criterio del Gobierno, para facilitar las gestiones, que las Comisiones Oficiales negociadoras estén exclusivamente formadas en todos los casos, por los elementos diplomáticos.

Además se ratificó a la Comisión Naranjera de Levante que, como había anticipado el Director de Comercio en su telegrama del día 29, la Comisión Negociadora con Inglaterra tiene orden expresa del Gobierno de defender los puntos de vista que interesan a la producción de agrios, y como demostración de ello y satisfacción de los interesados, se ha acordado el nombramiento de tal representante asesor de los negociadores.

A la vez y con respecto a las negociaciones que se siguen en París se nos ha anticipado que la marcha de las negociaciones ha entrado e nun periodo mas favorable para España, teniendo la impresión de que finalmente se logrará una avenencia en beneficio de ambos países.

Se vende

una escalera de hierro de las llamadas de «caracol» fácil de transportar por ser desmontable. Muy barata. Razón en esta Imprenta.

Los que sufrís de estreñimiento con el LAXORENA lo corregireis. Venta en farmacias

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

SEÑORA: LA REGLA suspendida por cualquier causa volverá rápidamente e sin peligro con PILDORAS FOREDAL. Pesetas 10, frasco. En Farmacias y Centros de Especialidades.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Alicante

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

Linea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LA LOCION

No más calvos

hace salir el pelo, y cura la Tiña Pelona. Si a los 4 fracos no sale el pelo, se devuelve el importe.

Precio del frasco 9 pesetas. De venta: Plaza de Gabriel Miró número 27 Pelequería o calle Toledo número 17 2.ª P. Almería.

—ALMORRANAS, son curadas con el preparado ALBEROLA precio 450. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.ª Alicante.



DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
Novedades y baratura.
No lo olviden, López Torregrosa. 1

CASA LA PORRA